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o

2 BE9 X
P Z(module) Verilog HDLUIA AIABES HESols Il RAQAYLICH &% HBUHA
= ot%l HEB2 S 2M AMEEY = USLICH BE&2 2= Ot 2 &LICH
module Module Name ( Port List --- )i module Half_Adder (sum, c_out, a, b);
: inputa, b; A
‘ HEEMA —,_output  sum. c_out; )
j wire c_out; )
ClOIE] EFY) A01 sum;
;i "‘\ J
(wire, reg, parameter)
assign c_out <=a & b: N\
always @(a orb)
32 =& )| if (@ ==b)
3 —DE%FS?—IE sum <= 1'b0;
- =A3 =2
-otfl E= == else

sum <=1'b1; /

endmodule endmodule
FHZ2
St &= /l comment text...
=25 F4HZ: /* comment text */
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32 MEE fst 222 MEBE = US| 2= Verilog HDL 22 gt U
LIC}. LICH (HAE HIXIE S T AIR)

Ex) always, assign, function Ex) initial, always, assign, function, task
22 2EE 2= 27

Ex) for Ex) for, forever, while S

ANAE EHATR

Ex) $monitor, $fopen =

o &4 S0l Ok Nots BRI UM FZ 40 Metol ASLICH)

3.1.2

3.1.3

3 =cdl/=x E&
31 OIoIHE
Verilog Ol AtEctE OI0IE &2 dIXIAE(reg)@t 201X (wire), cl1] Tiet0IE
(parameter) It A& LILCH.
311 clXAH

HOIHE MEBE = JUSLICHL dXAHM MZE 201 SH2I| &8NtX= O
OIEHE |AXAELUCH &HF &2 Flipflop £= Latch & & ELICH

always #=0lAM = COIcte 3R dINAHZ HHoHOF &LICH
Ex) reg sum; II1BIE dIXIAH
reg  [7:0] bus; /I 8HIE dIXIAH
Wire
Wire= 328 H&ot=e 2 ALYLICH OO0IH 18 == UKL HEGt
K= RELICHassign 2= 0/E0tH gt= QIoteg = ASLIT
HA SEEHS el XA Wire S2 201012 HE2 ot0 AI2E = US

LICH 1HIE Wire = 4 Jts&LICH

Ex) wire c_out; /I 1B E wire

wire [7:0] data; /I 8| E wire

wire msh = data[7]; /I data[7]€ msh 2 ME 2
Parameter
ParameterS O0IE6t0{ 2= WA AMEcts &=+2 HAE = JYSLILL &4
T= AMESdIoIE Al 2t0l XIZELICH 20l MEE= &2 3R =2
AE AMEots N=2C0H Met0IeHE 0l&sots A0l E&LUICH ofI2&s2 dtet

IEHHE HIZE A defparam = 0|5t HIE %= USLICH
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Ex) parameter SIZE = 16; /I =2 Itetild &#9
reg [SIZE-1:0] A_BUS; /I Otet0le gt 018
parameter S_IDLE =4’b0001; /I 4HI1EZ Ti2t0le 39

32 =cl/=x 2E
Verilogll A= =

2= 0,1, x,z & LIEIY &= /JASULICHL0, 12 22 =2l 0, =2l 1
Ol x = & &= 9= 22 LIEIYLICH z = 610] SOEA AEIZ g0l 2IDIE X
U= AEHQILICE
Ex) data = 8’b0000_zzzz [l data H==2 St 4HIE0 SO UEA 21Dt
=X 28
=X HE2 <HIEZ><I|E><X> 2 20| & = UASLICH HEZ2 1082
Taiot0) Jl2s b (&%), 0 (8X14), d (108124), h (16714) JF USLICH DIXI2 4
e Il XNE8E =XI2 ZSELICL
8'b0101_1100
N
[ 88l oF 4 ] 2% ]
Ofel 3JH2 EJAI2 data H=0ll 22 g2 HEELICL
data = 8’b0011_0101;  //53 2XI2)
data = 8°d53; /1 53 (10K 2)
data = 8°h35; /53 (16X 2)
HES 2= fof dHetel “ " 2XAE =g = USLICH
Arz/mel HAe B
4.1 Qft= A
SA(+), WA(-), SEE), Lixsd(), LHHXI(%) o 22 IS8 Atz AAE XJE
LICH =4, L4, LHKS 32 845 JisotXlet HOIEE 0| XtKXlots A
O USLICH et &2 Zest 3208 AFEdt= H0| E&LICH
S49 AL ““2 0|25t Tag &= USLICH
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42 =2l St
421 =2I(ZAH) GAX
And (&&), Or (|), Not (1) O UBLICE “&&”, “||” A& X 018 AAXOIH “1”
= e AMXYLt
Ex) (A&&B) /I A, B} olate A2 &
(AllB) IIAEE BIF1 OlatY H =
(1 A) A Db 0Y 22 &
422 Hlw HALX
Verilog OlA XI2GtE HaHXt= Orei2F Z&LICH
SIEE( > ), AL ZCH(>=)
ACH <) BAHL2ZH(L=)
2ZCH(==)
LI=C(! =)
Hlm 4o ZitE #Y 22 “1” HAY 2R “0"22 1HIE diNAH =
WireOfl 3t HLE if-elseZ whileZ S2 ZHEL2=E MEE £ USLICH
423 HIE ALK (Bitwise Operator)
And (&), Or (]), Inv (=), Xor(®) 2t /}USLICH HIE Hatki= &Y HIE 28 Ot
L2t Multi BIEHME AMEE & USLICHL 0 B a2 2 HIE €2 6t
A EUCh
Ex) a=4’b0101; b=4’b0011;
c=a&hb; I/ ¢ = 4’b0001;
c=alb; Il ¢ = 4’b0111;
c=a”b; Il ¢ = 4’h0110;
c=~3g; Il ¢ = 4’b1010;
424 clgd ALK}
clE@ Hik2 HIE AR 22 SHE OfAISH HIAAKE otuet HsL
Ch. OIAAEXICl 2t HIEE HAGI S BIEQ gteZ OhsLICH
AHIEQ| HIXIAE A@4’b1010) Db QUCIHH & A A2 A[3] & A[2] & A[1] & A[0]
ot 22 Aats ~EotH ELICH
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all_one_flag = & A:

Al3] & A[2] & A[1] & A[O]:

all_one_flag

== Welel 3=

I18’hff S 1

N data[7:0];

even_parity =

Ex)

ar
Ll

& data[7:0];
~| data[7:0];

_Tlag
all_zero fla

all_one_fla

//8’h00 [ 1 == (Zero Flag)

g9

e}

At

oA IRl

M

by

[w]

i

&K

28 o

2 FEEUh

“
3

<D
ot

i
<+

ioll
ioll
o

9]
00

o

led_out[7:0] = { a[3:0], b[3:0] }:

led_out [7:0] &l Xl AH or wire

al3]

blo]

bl1]

bl2]

b[3]

alo]

al1]

al2]

-

I 291X 0§ &

[2:0];
, data[7:0], even_parity, stop_bit };

SW_IN

{ START, STOP, RESET } =

Ex)

Il packet A4

{ start_bit

packet [10:0]

o

Hs a% b AXAE(ES Wire)l 2t = 2 2

K0

a>bl) ? : bl

out =

KD

<
M
<
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/I 2-1 Mux
/I 4-1 Mux

(sel[1:0]1 ==2’b01) ? b :
(sel[1:0] == 2’b10) ? ¢ : d;

assign out = (sel[1:0] ==2’b00) ? a:

Ex) assignout=sel?a:b;

5 MO=2

l\@WTC () S EIM

o) W W@ o3 0 ™R
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Wire) ]

[

[

o RIAAE E

case ( sel[1:0])

o
Ao
ol

¢
=

<
2B
<=0

tout <= 4'b1110:
tout <= 4'b1101:
tout <= 4'b1011:

2’b00
2’bo1

2’b10

2o
78

b

4'b0111:

default : out <

endcase

l\@WTC () S EM

H
ol
X0
oD

% Case

[0l AHZ)

=
)

Wi

(Bl

ild

H
Uk

1

X

ALOIEH Ab=EFLICH

PN
o

E8IX

<

102 AlZdI0]

[elR=1pS
=2 T

[=pwg==]
.

SLICH

J

(0]

1
01

X0

=
g0 Sts

b

S
=

Oicd JHA
=20l €

| —
[a—

HOIl A
JI [

2

|.

521 While =

T
~J
K4

v

V

while( end_flag ) begin

#5 clk

oF
A0
ol
w0

=)
Gk
KA W

end

0

<

o Hol #=2=

=3
-

|=l Al2te] 5HH XIS

X~ O
= =

timescale Ol A

=§=]
—
A2 20l

[

11#511 ?_

8/80

LICH

b

=

S

[—

[—

Ct



> - —
g = K ol
g S = < KO 7D
§5| B 5 B L w2
= RO _ = < S W T
w W L _.I._ o |_._A.o H_AI
mﬂm N 0w = 0H S
g7 S+ R < = Ko
S W il TR :
E W n EE < = w.._ mmo |D|
£ = R0 1 = 2 a s
=< o o 5 1
24 4= g W 5 W
= . S — S
= O U m = i Hu n ©
- X0 s 2 < + 3 K
6 o - = i g O 2 K-
0. D m Ko I
=< O - ol o R WL
= L R = [ Rl
) — Oﬂ‘w ) 0 o
w_l i mm Kio m =< e w30
RO ki < S 31 WK o0 S m 2
Rl = = ¥ <5 = g0 ¥
B w2 <l ooy e M
o oll T of iF
_AO a5} W_LH =
i rom g A W= a
G o < 2 B
-, 00 : i = v O i A
__c._A —_ 2 - _._._u_ & o Ho _.:
= o) w0 Mk
= 50 o oF 0l m 2w
[ ﬂ. =) m &r .__._ o ) _r_n_
aWlm g o0 2 = o) S g om | &
I = B L) F WA 5 E g
- o] 2 =~ - ! o ol o8RO 5 X
= H O£ O i ®W oL ¥ = e N °
ul nF 0 a2 S RO - 80 B
- = R = ur <k Hox <+ (=)
JE OF oD T 5] = - S X
= 0 = i J o3 o 58S _ <0 =
KE 0 O ol 0 i ol S B
= L . Oy O s 8 7 00 & @ N T
2 2 @8 e o w O g 5% W oo
o Lo w3 g g d
N o £ & 0 O <
o
Ln

9/80



=\ =
h@WTC =) TEIM 7z 0. Verilog HDL 4

6 Z& 32 (Combinational Logic)

6.1 assign &

LTEelge 220 Ot =4 g0l BolM U= 222 Latch £= Flip-Flop2t 20l
e AX0F gle sIZ2YLICH &M 82 [ AND, OR, NOT HOIEZ F&= 3
2 LICH
assign =2 HHON= wire2 AHE OOIH &8t =2 == UM HAHO| ML U
= 3% 1HIE wire2 CIAIGHH EUICHL 8 0l= dIXIAH, Wire, Parameter 2 2
S ABE £ JA2OH At=-=2 XA AMAZS AIEE > USLICH
[ =g J [ il (ArE-e] T A ALE) ]
Nl
assign out = a & b:
a h—
— out
b
Ex) assignout=a+b; Il &b A
assign all_one_flag = & data[7:0]; I elg9d o1t
assignout =sel ? a: b; I =24 At

7 &X8|2 (Sequential Logic)

7.1 Always &

2 H AEHOI et 20l CiEA U = Us Sz
Aslgs S AEE Jleotd UI| W20 o2l AXH(Latch L=
Flop)E JtXI12 UASLICH
always= 2| EFOIY HIO{It OIMIEY Z Sensitivity ListOll SHEdt= OIHIED LM

22 Ot &Xtal 20 A ELICH (OIMED SMoHX LS B s RA)

| t
| EFolY Hlof I gSensitivityList ]

always @‘2/ (posedge clk or nggedge reset)
begin
if (Ireset)
count <= (;
else if (enable)
count <= count + 1:

=xg 2 s ]

end
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7.2

10

oAl El=0 Ohs MBIl count

2+
=

HMOA 22 ds0XIA =Xtel20 S

S &FEHSl count g0l 1= Cigt g0l M&EELICH S=H0| 26t

|12t ST &EHO et &= 30l THE =Xt

always 20lA gt €& = As O
o

=
= YKRAEH SOt 2 A 9OMH Matst

0
ou

(=]
— olad
= =

g&oHo
flo
flo

>
FE
fon

Mo Hu
N
o
-
o

Al XIAE SYLICH Tetd SOl
LICH 280l dIXIAE, Wire,

A
=
-2 HAMAE AEE & UAsLICH

i e
%0

Parameter &2 25 AIEE £ U2H &=

Initial =
Initial 22 AIZ2dI0IEE RSt AR222 =XHHE2Z dMSE Qe [ AF=EELICH
AZdI0I&E0l Al&otEH Z= Initial 7201 20 LIES =0 HLICH

s FolAM LEtECz =222 A== AMESHH EH0IE MO E LI

initial l
. Ons 10ns 15ns
begin
data = 1,b0; data | |
#10 data= 1'b1:
#5 data = 1'bO0: 10ns 15ns
end |

ANZd01E0l AIZGHH 2 OISl initial 2= aA&otAH ELICH JIEAIZ2H0l 1nsetl
JHE ot Al2cllol@ A&t SAI0 datalll= 1'b00l & & LICH 10ns Al2H XA
Ol 1’b10l &0 CHAl 5ns AlZ2b XIS =0l 1'b00l & ELICH OHXIZESl 1°b0
15ns AlZ2HOI S EEH S LITH

o o

S7E 4 (ot9l 28 S8§)

gt JlsS ot 25 L= BFA AIZ2EHE =52 ZE3 ot AIEE = UsL
=5 ZE3t 8 = &9 HSUA oft?l 2= A d(Instantiation)ot Al ELICH o

S M4aol=s LE2 Ot 201 25N IABEAH el ZE HEES ot &
Ct.

half_adder U1 (_A(A) b(B). .Sum(wire_s) .C_out(wire_c?):

n /\ AN
| E%Eh FQ{AEME;' | zenm
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